
Debrcczen 34.
Megjelenik e Up hetenként 3-sz.or: vasár 
nap egy,kedden s csütörtökön lei-fél ivén. 
Előfizetési ára az ápril 1 —töl junius végéig 
tartó évnegyedre helyben 1 pírt 50 kr, 
vidéken, postán küldve hetenként három­
szor, 2 pfrt 24 kr. — Mindenféle hirdet-

Al.fliLlll HÍRLAP
Csütörtök, ápril 12.1849.

menyek felvétetnek, s egy-egy hasáb so­
rért 3 pkr számittatik. — Előfizethetni 
minden áll. postahivatalnál; s az elöllze-

(tés s a beigtatandó hirdetmények átvé­
tetnek helyben a kiadd-hivatalnál T e-
I e g d i Lajos könyvkereskedésében.

ünnepély jó hatással volt mindnyájunkra, habár mi is 
igen vegyes érzelmitek vagyunk, egyik pecsovics, má­
sik pessimista, harmadik jó hazafi. —És mig egy min­
den emberiséget levetkezett tehetséges polgár, D. 
egyik becsületes sebészünket megbotozza az utón azért, 
mivel D. uram fiát elég épnek találta honvéddé lehetni, 
— addig S—r J. két fiát, .1. M. uram pedig három fiát 
saját költségükön fölszerelve kiildék táborba. A me­
gyékben volt földesuraink közt még sokan találkoznak, 
kik aristocraticus pofával mondogatják jobbágyaiknak 
„robotolj vagy katonának soroztatlak.4■ Híjában! még 
meg van a régi földesúri tekintély halasa a szclidebb 
érzésű volt jobbágyokra. Geró.

Ungvár, mart. 25. Megyénk élete kopár s érdek­
telen. Az ujoncz állítás valahára befejeztetett nagyából; 
a jó isten tudná ugyan csak elősorolni azt, mi illyenkoi 
megesik, hol gyakran egy esküdt a teljhatalmú dis- 
ponens .. Van elég visszaélés! Ez már nálunkmcgszo 
kott dolog; a szokás pedig törvény; ez *llen pedig már 
magunk sem merünk kifogni, kik máskint a rákot is 
megmerjek enni. . . Nehány hetek előtt érkezett > áro­
sunkba a beregi mozgó csapat két százada. Ez jó 

Ida volt nekünk. S megyénk most hasonló csapatot 
kezd alakítani; nemzetőreiből minden tizediket ide so 
roztatván. E csapat alakulását egy ungvári 4-d évi hit 
tanuló önkénytes kczdé meg. —S most foly a kiállítás, 
„Ily példás renddel, hogy nemzetőr helyett rongyos, 
éhaszalta háborgó czigány is befogadlatik a csapatba. 
__Lehetetlen dicsérettel nem emlékeznünk meg a ne­
vezett beregiek példás, és rendes fegyvergyakortotai- 
ról, úgy a legénység derék viseletéről, s lelkesültsé- 
géröl. — Azonban megkell fájlalva emlitnünk azt is, 
miszerint egy-két tiszljök bánás módja igen illetlen. —

Előfizetést hirdetés.
Az ápril 1—étöl junius végéig tartó évne­

gyedre a hetenként háromszor, — vasár­
nap, kedden és csötörlökön, — megjelenő 
„Alföldi Hírlapira előfizethetni helyben 1 pft 
50 krjával; vidéken — postán küldve heten­
ként háromszor — 2 pft 24 krjával.

Hivatalos rovat.
PERCZEL tábornokbetörtarómaisán-

azokon.
Folyó hó 7-én GoszpodinczénéJ az ellenség több c- 

rös redouteokkal bővített római sánczoknál, mintegy 
42 ágyúval, s több ezer, részint szervián, részint ha­
tárőrbeli , részint Sz.-Tamásról és Turiáról oda mene­
kült rácz fegyveresekkel gátolá seregünk elöhaladását; 
mind a mellett déli 12 órától 4-ig tartott kemény tüze­
lés után végre rohammal sikerült a sánezokon áttörni, 
mire az ellenség hanyathomlok megfutandó!!. És igy a 
hires római sánezok is elfoglaltatván, egyúttal 8 ágyú 
(ezek közt egyik 18 fontos) birtokunkba jutván , a fa- 
natisált csajkásoknak meghódítása is pár nap alatt re­
mélhető. — Ez alkalommal különösen a szegedi hős z- 
alj a derék Földváry őrnagy vezérlete alatt tüntette ki 
magát; dicsérettel emlittelik a 3-ik sz. huszár ezredbe- 
liek egyik csapata is.

Ismét tömérdek marba s ló jutott birtokunkba.
Veszteségünk 4 halott s mintegy 10 sebesült; az el­

lenség részéről nehány százan estek el, s egy császári 
liszt fogolylyá tétetett.

Költ Debreczenben, ápril 10-kén 1849.
A honv. bizottmány.

— Ah. bizottmány elnöke következő 
tudósítást küldött. Főhadiszállás Gödöllő, ápril 7.
184g. A dicsőség napjait éljük! mellycknek nemes ha­
zafi vérrel vásárolt babéijaibűT e nemzet szabadsága 
fog felvirágozni. — A nemzet hajoljon meg, a határta­
lan hála áldásaivl, hadvezéreink s hadseregünk előtt.
A ki ismeri e vidéket, a ki látja a borzasztó erőssége­
ket, miket e tájon a természet megszaggatott szoros 
völgyekből, hegyekből és erdőkből alkotott, s mellé 
képzeli az osztrák zsarnokságnak, a kevély Windisch- 
grätz vezérlete alatt egyesült egész erejét, és meggon­
dolja, hogy illy vidéken, s ennyi ellenség ellenében 
harmadnap alatt Jász-Berényböl folytonosan csatázva 
idáig jutánk győzedelmesen, s dicsőséges seregeink 
szárnyai Jász-Berényböl harmadnap alatt a Dunáig ker- 
geték az elbizakodott ellenséget, s czirkáló huszárjaink 
most is a Duna körüljárnak: annak, ha magyar, büsz­
kén kell felemelni fejét, mert megélte e szolgasággal 
fenyegetett nemzet dicsőségének legszebb napjait. De 
vezéreink, s e vitéz hadsereg nem ismernek fáradsá­
got, nem kívánnak pihenést, mig hazánk szentföldén 
egy ellenség van, holnapra is azon jelszavunk van, a 
melly tegnap volt, s e szó „e 1 ő r e!“ - Es azon hal­
lelujah, mellyel az emberiség megváltójának feltáma­
dni napját a szabadság Istenének szent oltára elölt 
megünnepeljük. —Ennyit elöleges örvendetes jelenté­
gül. __ Késő éjjel van, s én fáradtan, de nyugodt ke­
bellel azon nyoszolyában hajtom álomra fejemet, melly- 
böl ma reggel riadva szökött ki Windisgrätz, futásban 
keresve menedéket, az igazságos istennek hadseregünk 
vitézségében nyilatkozó boszojá elöl.

— Hadparancs. A hadsereg ideiglenes parancs­
noksága felterjesztése, és a honv. bizottmány elnöke 
beleegyezése következtében, a vörös sapkák vise­
lése a hadseregben, mint egyes testületek ellenség e- 
lötti kitűnő vitézsége megjutalmazása hozatik be; a vi- 
selhetési jog egy más osztályra! kiterjesztése a hadse­
reg főparancsnokságára ruháztatván. — Ennélfogva a 
hadseregben mind egyesek, mind testületeknek, mely- 
ivek engedményt elömutalni nem tudnak, a vörös _ -
s a pkák viselése, mint egy meg el nem nyert díszjel ] Voronyeczk. bgcl-hagy a
bitorlása, szigorúan eltiltatik.

jU e in hivatalos r c s z.
Belföld*

Szatmár mart. 27. Mi is megünneplők mart. 15.
18-án. — Városunk kivilágittatotl, s vig zene hangjai

vegyültek a hullámzó néptömeg örömzajai közé, az 1 lépésnyire látni nem lehetett; s minthogy kissé hideg
is volt, piritkózni tüzet is raknak az őrök (!). Az idő 
lelik. Semmi baj, nesz. A tiszt urak pilláira álom ne­
hezedik , lefeküsznek, köztük az őrségi felü- 
g y e 1 ö is. Tizenegy óra felé ellenséges dob perdül; 
s e jelszóra — meri igy jő ki — táborunkban minden 
liszt elfogva. — Egy később megfutott; egy kivágta 
magát. — A dolog hogy nem szépszerivel történt: bi­
zonyos. Toronyénak orosz lakosai voltak az árulók ; 
ők vezették az előőrsök elkerűltével az ellenséget a fa­
luba , minden tiszti lak elébe két-két fegyveres állíttat­
ván, hogy a megrohanás egy pillanatban történjék. S 
úgy lön. A dobperdülésre a legénység talpon állt. Vi­
tézül viselték magokat a korom sötétségben a bekeril- 
tetés ellen. Hiába. Visszavonulások tetemes kárral tör­
tént. Oda van 400—500 emberünk ! Köztük száznál 
több t i r o 1, parancsnokostul. Oda az ugocsaiak nem­
zetőr! százada. Ezeket visszafuttában a s z o I y m a i 
földnépe (oroszok) verte agyon kaszákkal stb.... — lí­
rák! verhovinának tisztviselői! kitől kérjük isten s em­
berek előtt e sok vérnek árát? Honnan ez elfordulás a 
földnépében tőlünk , ügyünktől ? Mi az önök hivatalos 
referadáiból azt olvassuk: hogy mindent megtettek, el­
végzettek , mi parancsolva volt. És még is ! Bevágták 
a toronyai passusl? Nem. Kiállították a katona illetősé­
get ? Nem. Ott toknak a járásban ? Nem. Megjelen­
nek a népet felvilágosítani? Igen; ha pénzre van szük­
ség. A verhovinai orosz most azon nyilatkozatot teszi: 
a vármegye pénzemet is, fiamat is elveszi; a császár 
csak fiamat, vagy pénzemet. Vagy honnan magyaráz­
zák önök a toronyai, szolymai nép tetteit? Uraim! nem 
ujjombél irom, nem tiszta papirosról szólok. Mihályi 
kormánybiztos elémbe adott tudósítása beszédem alapja.

Í
Elvárjuk a dolgok felvilágosodását; de addig is biz 
;t mondom: egesz harczunk ideje alatt, i ly 
log nem történt meg, mint a toronyai catastroph. 
Aztán ez az élhetetlen Voronyeczky ! I raim . az is- 

i szerelméért, nincs más alkalmatos ember Marnma- 
sban? Én úgy tudom, rajta kívül .Sziget varos meg 
dezredest és 5 őrnagyot ismer. Ha nem volna ezek 
ztegyvezer.ki ember volna a talpan , es józan, 
m mi,,t a másiL - u«y **■ > Voronyeczki a szó­

én miatt el is ment mar Erdélybe. Be kar hogy a 
irlaszi hőssel egy ne vet visel Rend.lev. 
Szentes mart. 16. A szabadság napjai martit» 15- 

t, mi is a sok milbok sorában, megünnepeltük. Un- 
peltünk szívunk sugallatából; ünnepeltünk a polgári 
tóság rendeletéből. Mart. 14-ken ugyanis közgyűlés 
rtatott, melly a szabadság napjai masnap 10 órakor 
’almával, és a tárgy nagyságához mello szónoklattal 
egünnepelni rendelte. E határozat azon estve minden 
íllásfelekezetü papokkal tudatott; kik ennek teljesíte­
tt a r. c. papon kívül - ki ezer kozgyulesileg a kor­
ánybiztosnak följelentem, rendeltetett elfogadtak, 
„ép a kitűzött órára lelkesedéssel sietett a reformált 

altosnak egyházába, - nem ismerve nun szabad ha-

ápseged KI, Pál, de „ epe,Ive var. beszed e nw„dt.

•«* »"=6<i—* "*** "IT
eZlí f8*' 1 q RMos kútfőből Írhatom Bánát-
y Makó, apr.1 3-an. B.ztos kút óból . hatom, Banal
„„ miként állanak a dolgok. A rác, p.tnarcha es ma­
ja magát megválasztotta vvajvod Rajach.cs szentsége 
Jecskereken lakik, lestírsege 40 valóságos ser.,.» 
jrotetáriusból áll. Aligha azon meglepődre hogy , 
magyarok a históriai nevezetessége Sz Tan,,».bevet­
ték, odább nem illant, mer.el8Iegesantnd.lt« népeivel, 
hogy három lakást választolt magénak, az elsSRB cs- 
.__. „ .„Aeiir Pánesova. a harmadik Zimon, bezzeg
t n írn ff varok még egy negyedik lakásba küldik. Ö ha a magyarok m g^gy JCT ^ ^
szentségé, a r.i

Xs

(de nem a pcrlaszi hőst, 
hanem az idősbet) korábbi viszonyok következtében 
melly közte s Zurich közt még e táborozás elején Ki­
fejlődött volt, mellyben V. alezredessé gél alle- 
galta Z. őrnagy ellenében. Bár ne tekintett volna 
semmit. Egy éjjel az előőrsök kiállíttatnak a határszél­
re, s ki hallotta? roppant távolságra, éjjel, midőn kél

nem
czimboráit. A kormány a ráezoknál ezudar emberek 
által kezeltetik, a hivatalnokok többnyire ollynn embe­
rek, kik már vagy tömlöczben voltak, vagy az olt la­
kást rég megérdemélték; s csak a magyar nagylelkű­
ségnek köszönhették, hogy oda nem jutottak. Magok 
a ráczok nem tudják, ráczok-e vagy császáriak? de 
ez utolsók lenni semmi áron nem akarnak. Mind eddig
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114
ők lehetetlenségnek tartották azl, hogy a magyarok 
Rács vagy Bánátba visszatérhetnének. Sztratimirovics 
egyik hős rá ez vezér, minthogy llajaehicsnak az enge 
delmességet megtagadta, cziinboráival együtt törvény 
kívülinek nyilváníttatott. Szepegnek a ráezok, azt ki­
állják már: „a magyarnak volt hova menekülnie, de mi 
hova szökjünk,“ s nem igen látszanak a Száván túli 
1) r a I y o k ban bízni. Azt is kezdik belátni az okosab­
bak : hogy önálló Szerbország inpractieabilis illyen 
szomszédságban. G......... ré­

szeged, april 4. Mióta Perezel köztünk van, egy 
perezet sem pihent; alig lisztitá meg Szeged környékét 
Torontói ielül, azonnal megkezdte hadi működését Báes- 
ban. Lement Péterváradra, épen a legnagyobb idején, 
mivel már itt is kezdtek a gaz sehwarzgelbek mételye­
ket hintegelui a hazafi érzelmektől lelkesült katonaság 
között. Egymást érték Windischgrütznek gaz procla­
mation inellyek épen Debreczenböl szólot­
ták, hirdetve, mikint az országgyűlés szétveretett, s 
egész Magyarhon meghódolt. Azonban katonaságunk 
nem hagyá magát elámittatni, a derék várparancsnok 
Csuha lelkesité őket. Perczel tábornok megtisztitá a 
várat a schwarzgelb vérebektől. V.

—A „Conslitulionellc Alig. Zeit. v. Böhmen“ a „Na 
pedák“ czimü szerb lap után következőket közöl Uj- 
Becséről: „Viszonyaink (szerb) Bukovinához, ki 
nehány hét előtt a mi és szlávok hü barátja szerepét ját­
szotta, naponta súlyosabbakká lesznek. Bukovina irán­
tunk s küzdelmeink iránt ellenséges rendszabályokkal 
halad. Ezen rendszabályok olly roszak, hogy már ro- 
szabbak nem lehetnek. Ezek ollyanok, inellyek egye­
nesen fejetlenségre vezetnek. A kormány (osztrák) 
szinte minden népeit megcsalta , s most velünk is 
ugyanazt akarja tenni. Úgy vélekedik, hogy ha egy­
más hajába kapunk, könnyebben leigázhat bennünket. 
Osztria, szokása szerint, gonosz szándékkal van irán­
tunk. De ne gondolja Osztria, hogy ha mi (szer- 
bek és ráezok) bukunk, ő magát fenlarthatja. Ha 
mi bukunk, magunkkal együtt azon verembe 
rántnndjuk, mellyel számunkra ásott; mi öt 
megbuktatjuk, s alárántandjuk a mélységbe, 
inellyhői magát bizonyosan soha többé fel nem 
küzdendi. De nekünk, ha bukunk, a mi egyéb­
iránt aligha megtörténik, még mindig van re­
ményünk a feltámadáshoz. Mindenre készen va­
gyunk , s akárminemü árulást követend irányunkban, 
bizonyára a császárságnak nem sok szolgálatot teend.“

íí 1 d.K ii 1

Az austriai császárság birodalmi alkotmánya.
(Folytatás.)

IX. F e j e z e t. A tartományi alkotmányok­
ról és tartományi ülésekről.

70. §. Az 1. §-ban elősorolt koronatartományok olly 
ügyekben, mellycket a birodalmi alkotmány vagy a bi­
rodalmi törvények tartományi ügyeknek nyilvánítanak, 
a tartományi gyűlések által képviseltetnek. — 71. §. 
Magyarország alkotmánya ollyképen lenn fog tartatni, 
hogy azon rendeletéi, inellyek e birodalmi alkotmány­
nyal nincsenek öszhangzásban, elvesztik erejüket, s 
hogy minden nemzetiségek és divatozó nyelvek egyen­
jogúsága a nyilvános és polgári élet minden viszonyai­
ban alkalmas intézmények által bizlosittassék. Ezen vi­
szonyok külön alapszabály által lesznek rendezve. — 
(2. §. A szerb vajdaságnak olly intézmények biztosít­
tatnak , inellyek egyházi ügyeik és nemzetiségük meg­
öl zése tekintetében régibb szabadságleveleken és újabb 
idökbeli császári nyilatkozatokon alapszanak. — A vaj­
daság más koronalartománynyali egyesítése, küldöttei­
nek kihallgatása után, különös rendelet által fog elha­
tároztatni. 73. §. Morvát és Tótországban, hozzá­
értve az oda tartozó tengerpart vidékét, ugyszinte Fiu­
me városában és a hozzá tartozó vidéken ezen tartomá­
nyok külön intézményei az ezen birodalmi alkotmány 
által meghatározott kapcsolaton belül, Magyarország­
tól teljesen függetlenül fognak fenlartalni. A birodalmi 
végrehejtó hatalom közvetítése állal Dalmátországból 
követek fognak értekezni ezen országok tartományi 
gyűlésével a velők leendő egyesülés és ennek föltételei 
iránt, s az eredményt megerősítésül a császár elébe 
terjesztendik. — 74. §. Erdély nagyfejedelemségének 
belszerkezele és alkotmánya a Magyarországtól! teljes 
fuggetlenseg és az országot lakó nemzetek egyco.Wu- 
ságának elvei szerint öszhangzásban a birodalmi alkot- 
manynyal, ujabb_ ^szagos alapszabály által fog meg-

' állapíttatni. — A szász nemzet jogai ezen birodalmi al- 
kolmany halárai közt fentarlatnak. — 75. §. A biroda­
lom épségének oltalmára fenálló határőri rendszer ka­
tonai organisatiójában fentartatik, s mint kiegészítő ré­
sze a bióodalmi hadseregnek, a birodalmi végrehajtó 
hatalomnak leszen alárendelve. A határőrvidék lakosai­
nak , birtokviszonyaikat illetőleg, külön alapszabály 
által ugyanazon künynyebitések biztosittattnak, mellyek 
a többi koronatartományok lakosainak már megadatlak. 

(Folytatása következik.)
Becsből, mart. 18. írják a Constitutionellonek 

mint bizonyost, hogy tegnap hivatalos irat érkezett 
a berlini ministeriumtól az osztrák kormányhoz, melly 
ben az van: hogy a porosz király osztria bele 
egyezése nélkül semmi esetre sem foga­
da n d j a el a német császári koronát. — 
Vaponta nyugtalanító hírek érk eznek Magyarország­
ból a császári seregekről. Ma azon hir terjedt el, hogy 
a cs. seregek ismét nagy veszteséget szenvedlek, s ez 
igaznak látszik, sőt már azt is beszélték, hogy a ma­
gyar seregek Sopronyig nyomultak, mit azért nem hi­
hetek, mert még Pesttel szabad a közlekedés, stb.—Ma 
hirdettetett ki Latour 5 gyilkosainak az Ítélet. Egy 
kötélre, kettő golyóra, kettő 12 évi börtönre ítéltetett.

— A prágai ,Slovanska lipa‘ czimü társulat kérelmet 
határozott készíteni a császárhoz, miszerint a kremsie- 
ri országgyűlés által készített alkotmány adassék meg 
a birodalom népeinek, a martins 4-kei octroyált alkot­
mány pedig vétessék vissza. E kérelem elkészítése a 
társulat egyik tagjára, Havlicsek urra bízatott, ki há 
rom pontban központositá a kérelmet: 1. a Schwarzen- 
berg-Sladion ministerium bocsáttassák el; 2. minden 
törvények , miket a ministerium kibocsátott, semmit- 
tessenek meg; 3. a kremsieri országgyűlés által készí­
tett alkotmány adassék meg, a martius 4-röI kelt char­
ta pedig vétessék vissza.

Mennyire vannak az atyáskodó császár legköze­
lebbi lelteivel népei megelégedve, a cseh mozgalmak 
legvilágosabban bizonyítják. Az Alg. Öster Zeit. mart. 
16-iki számában következő érdekes czikk olvasható: 
Csehországból. Igen tisztelt szerkesztő ur! min­
denek előtt az okát kell elmondanom, a mi engem arra 
bátorított, hogy önnek Írják. Ma reggeli8órakor a te 
kintetes Kreisamttól egy küldött jött hozzánk, azon pa­
rancscsal, hogy ma ünnepélyt tartsunk, és magát min­
denki vidámnak mulassa, mert az a magas kormánynak 
az akaratja; és azt cselekvők is. De a városban, az ol­
vasó egylet tagjain kívül, nem tudták az emberek, mi­
ért kelljen tulajdonképen ünnepelniük s főleg örven­
dezniük. Többen azt mondták: mert most a constitutio­
nal! ismét vége van. Sokan a parasztok közül azt mond­
ták: Svvoboda gepricz! Mikik az újságot olvas­
tuk, tudjuk, hogy az nem úgy van; hanem a con­
stitute marad. De ollyan sokat nein lehet az uj con- 
stitulióban érteni; azért öntől kérek felvilágosítást a 
következő pontokról: 1) ö felsége a császár az ország- 
gyűlést eloszlatta, mert az hirtelen meg nem egyezhe 
tett, s a jövendő alkotmányban két kamarát rendel. Az 
előttünk megfoghatatlan: hogy azt reménylhetni, hogy 
gyorsabban haladhat elő két kamara, mintegy. Mi jól 
tudjuk, hogy kormányunk sokkal bölcsebb, mint mi kö 
zönséges emberek, hogy csak azért tegyen valamit, 
mert másutt is úgy szokták. Más statusokban azért van 
két kamara, hogy a tárgyakat el ne siessék, hanem 
mindent jól meggondoljanak. Ez igen szép és igen jó. 
De én úgy gondolom, hogy ha a fél (Isztriának képvi­
selői egymást mindig feltartóztatták, mivel különböző 
nemzetiségekhez tartoznak: az egész Osztrianak kép­
viselői is azt teszik, és semmi törvényt el nem fogad 
nak, ha csak az minden népek számára nem szolgál. 
Mire való tehát a két kamara. És ha már felsöháznak 
kell lenni, nagyon jól érijük, hogyannak idősebb, böl­
csebb és tanultabb emberekből kell állania; de a felett 
már társaságokban gyakran gondolkoztunk, s okát ki 
nem találhattuk; miért a leggazdagabbakból? 
2-ik pont alatt a képviselőknek nyilvános szavazattak 
választatása ellen emeltetik szó. 3. Egy pontja azon 
octroyizált (engedményezett) alkotmánynak igy szól: 
ha a legközelebbi országgyűlés összejön, ezen alkot­
mányt, mint érvényest elfogadandja.“ De hát kinek fe­
lelősek a mostani ministerek azért, hogy ezen alkot­
mányt alá írták? 4. Ha az alkotmánylevelet jólérteltük, 
a jobbágynak, a robot tökéletes megváltásáig azon ér­
ték egy harmadát kell fizetnie, mellyel ugyanannyisza- 
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botolás korában. Mert akkor egy igás robotért I vftot 
fizettünk naponként, de ha egy pár lovat akarunk fo­
gadni, többet kell nnponkint 3 vfnál is fizetni.“ Az iró 
ezen pontok iránt kér magyarázatot a szerkesztőtől. — 
Mi más feleletet az érintett pontokra nem adhatnánk mint 
azt: hogy az egész alkotmány üres álarcz,— az alkot­
mányosság fénymázával bevont zsarnokság,

— Olaszországban a harez Sardinia és Aus­
tria közt csakugyan kitört, s bécsi lapok és Radeczky- 
nek egy jelentése nagyszerű győzelemről szólnak, 
mellyel az osztrákok Navarránál Károly Albert király 
fölött nyertek volna, s mellyben a piemontiak állítólag 
összesen 6—7000 embert, 12 ágyút s 1 zászlót vesz­
tettek; osztrák részről maga Radeezky bevall 2—3000. 
Továbbá az mondatik, hogy Cassato piemonti tábornok 
Sardinia részéről fegyverszünet ajánlattal ment volna 
az osztrák táborba, hogy Károly Albert a koronáról le­
mondott stb. Ismét későbben ollynemü hírek említet­
nek, mintha az osztrák hadsereg egy része, melly Ro- 
marino üldözésével foglalkozott, megsemmiletett volna. 
A hírek átalában igen összeütközők, s azt gyaníthatni, 
hogy az osztrák ügy Olaszországján, nem igen fénye­
sen áll. Közi.

— Olaszország. Parisban Odilon-Barrot minis­
ter elnök a nemzeti gyűlésben következő két telegraphi 
sürgönyt olvasott fel: 1) A franczia követ a külügymi- 
nisterhez: Turin mart. 25. A hadsereg Biella és Borze- 
Vlanero bérezel közé vettetett vissza. Az osztrákok Kő­
várát, Bércéiül és Trinót megszállották. Bizonyosnak 
látszik, hogy a király leköszönt és Helvetiábankeresett 
menedéket. A kormány Abercrombie urat és engemet 
megkért, hogy Turin fedezése végeit fegyverszünetet 
eszközöljünk. Mi a kormány rendelkezése alá ajánlot­
tuk magunkat, s elutazándunk, ha úgy kivánandja. Tu­
rin csendes; mindenki készséggel járul a rend fentartá- 
sához. Szíveskedjék ön ezt Normanby lorddal is közöl­
ni. — 2) A franczia consul a külügyministerhez. Nizza 
mart. 27-én. Károly Albert, miután a savoy herczegja­
vára leköszönt, Francziaország felé vevén útját, ma 
délelőtt 11 órakor itt keresztül utazott. A piemonti had­
sereg Kőváránál megveretett, de becsülete mentve van.

— A bécsi lapok szerint Ausztria olly föltétel alatt 
ajánlott fegyverszünetet, hogy a sardiniai hajóhad át­
adassák Austriának, hadiköllségtk fejében fizettessék 
40 millió scudi, hadsereg létszáma pedig szállíttassák 
alább. Austria ellenben magára vállalja Savoy-Carignan 
herczeg számára a trón biztosítását.

— Flore n ezben mart. 25-én ment végbe a tos­
canai Constituante ünnepélyes megnyitása. A hadügy- 
minister ezen alkalommal tartott beszédében Toscaná­
nak a római köztársaságba leendő beolvasztásáról tön 
említést.

— Németország. A frankfurti nemzeti gyűlés­
ié árt. 28-kán tartott nyilvános ülésében az örökös csá­
szári méltóságot IV-dik Fridrik Vilmos porosz királyra 
ruházta. A választás eredménye lön: a porosz királyra 
szavaztak 290-en, 280-an pedig a választásban részt 
sem vettek. (Ezek nagyobb részint ausztriaiak voltak.) 
A választás után 24 tagból álló követség küldetett 
Berlinbe, melly császárrá választatását tudatandja a 
porosz királlyal. Az egész városban fekete vörös-arany 
zászlók lobognak. János föherczeg s birodalmi kor­
mányzó s vele számos ausztriai képviselők állásukról 
lemondva Frankfurtot odahagyák.

— Anglia. A ministeriaüs „Globo“ szerint az au- 
striai cabinet az angol s franczia kormányt congressus 
tartásra hívja föl, azon hatalmasságokkal, mellyek az 
1815—ki szerződéseket aláírták, hol egyszersmind az 
egész európai kérdés lenne elintézendő. Közlöny.

HIRDETÉSEK.
73) Kérfocadamló puszta. (3,3.)

Folyó hó 18-kán a Iíállay család mező-túri jószágá­
hoz tartozó túl a Körösi puszta Mező-Túron 
a tiszttartói lakban fog árverés utján egy vagy több év­
re is a körülményekhez képest haszonbérbe adatni. — 
Bérleni kívánók ezennel hivatalosok.

Uói-bcadamló Itázuíáni föld.
Egy llarminczados-utczai házulán való föld bérbe- 

il a n d ó. A kivenni szándékozó értehczhelik iránta 
Telegdi Lajos könyvkereskedésében.
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adni.
(3,3.)
Lakik


